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АДМІНІСТРА ТИВНІ ПО СЛУ ГИ ОР ГАНІВ ДО ХОДІВ І ЗБОРІВ 
У ПО ДАТ КОВІЙ СФЕРІ: ПО НЯТ ТЯ ТА ОЗ НА КИ

Аналізу ють ся су часні підхо ди до ро зуміння ка те горії «адміністра тив на по слу га», її
оз нак. Ак цен тується ува га на то му, що в по нят тя адміністра тив ної по слу ги по вин но
бу ти вклю че но як влас не об слу го ву ван ня плат ни ка по датків, так і ре зуль тат та ко го
об слу го ву ван ня – пра во ву фор му уп ралвіння. До во дить ся не доцільність роз гля ду в
якості адміністра тив них по слуг ор ганів до ходів і зборів у по дат ковій сфері та ких видів
діяль ності, як: бю д жет не відшко ду ван ня по дат ку на до да ну вартість та на дан ня по -
дат ко вих соціаль них пільг з по дат ку на до хо ди фізич них осіб. Сфор му ль о ва но по нят тя
«адміністра тив на по слу га ор ганів до ходів і зборів». 

Лев чук С.Н. Ад ми ни с т ра тив ные ус лу ги ор га нов до хо дов и сбо ров в на ло го вой
сфе ре: по ня тие и при зна ки

Ана ли зи ру ют ся со вре мен ные под хо ды к по ни ма нию ка те го рии «ад ми ни с т ра тив ная
ус лу га», ее при зна ков. Ак цен ти ру ет ся вни ма ние на том, что в по ня тие ад ми ни с т ра -
тив ной ус лу ги долж но быть вклю че но как соб ст вен но об слу жи ва ние на ло го пла тель -
щи ка, так и ре зуль тат та ко го об слу жи ва ния – пра во вой акт уп рав ле ния. До ка за но не -
це ле со об раз ность рас смо т ре ния в ка че ст ве ад ми ни с т ра тив ных ус луг ор га нов до хо дов
и сбо ров в на ло го вой де я тель но с ти по: бю д жет но му воз ме ще нию на ло га на до бав лен -
ную сто и мость и пре до став ле ние на ло го вой со ци аль ной льго ты по на ло гу на при быль
фи зи че с ких лиц. Сфор му ли ро ва но по ня тие «ад ми ни с т ра тив ная ус лу га ор га нов до хо дов
и сбо ров».

Levchuk Sergei. Administrative services in activity of the bodies of revenues and
taxes in the tax area: the concept and characters
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This paper examines current approaches to understanding the category of «administrative
services» and its features. Attention is focused on the fact that the concept of administrative
services should be included as a proper service of the taxpayer, and the result of such a service
- individual administrative act . Mounts question of whether the inclusion of administrative
services fees income activities budget refund of value added tax and personal income. The
study formulated the concept of «administrative services by income and charges».

Зміни у те о ре ти ко-ме то до логічних підхо дах до виз на чен ня пред ме та
адміністра тив но го пра ва, йо го місця в си с темі пра во во го ре гу лю ван ня суспільних
відно син в су час них умо вах, виз нан ня в на уці адміністра тив но го пра ва «лю ди но -
цен т ристсь кої» кон цепції публічно го уп равління1, за про по но ва ної
В. Б. Авер’яно вим, зу мов лює по яву та ко го інсти ту ту як адміністра тив на по слу га.
В той же час пе ре орієнтація діяль ності ор ганів до ходів і зборів із фіскаль них
функцій на сервісні відно си ни із плат ни ка ми по датків без за пе реч но зу мов лює ак -
ту альність та не обхідність досліджен ня сут ності ка те горії «адміністра тив на по -
слу га» в діяль ності цих ор ганів публічної адміністрації. 

Вар то по го ди тись із дум кою Д.В. Прий ма чен ка про те, що уточ нен ня са мо го
змісту по нят тя «по слу га» має як прак тич не, так і те о ре тич не зна чен ня, ад же за ко -
но дав чо виз на че но, що адміністра тив на по слу га – це ре зуль тат здійснен ня влад -
них по вно ва жень2, а в на уковій літе ра турі під по слу гою пе ре важ но ма ють на увазі
са му діяльність3, тоб то об слу го ву ван ня4. 

Складність фор му ван ня кон цепції адміністра тив ної по слу ги обу мов ле на і
тим, що навіть до к т ри на цивільно го пра ва не має єди но го ро зуміння кон ст рукції
ка те горії «по слу га». Так, В. В. Рєзніко ва, досліджу ю чи сутність ка те горії «по слу -
га» як юри дич ної кон ст рукції на ра хо вує дев’ять підходів до її виз на чен ня5. 

Не зва жа ю чи на те, що ка те горія «адміністра тив но го по слу га» є но вою для су -
час ної на уки адміністра тив но го пра ва, на сьо годні існує знач ний об сяг праць вче -
них з да но го на пря му, в то му числі: В.Б. Авер’яно ва, Є. Ф. Демсь ко го, І. Коліуш -
ка, В.П. Ти мо щу ка, Ю. Ша ро ва, Д. Сухініна, В. М. Циндрі, Є. О. Ле ге зи,
О. Г. Стрель чен ко, Г. М. Пи са рен ко, Ю. М. Ільниць кої, К. В. Ніко лаєнко, од нак,
адміністра тивні по слу ги ор ганів до ходів і зборів не бу ли пред ме том ок ре мих
науко вих досліджень.

То му ме тою да ної статті є аналіз су час них підходів до ро зуміння ка те горій
«по слу га», «адміністра тив на по слу га», їх оз нак та виз на чен ня адміністра тив ної
по слу ги як пред ме ту діяль ності ор ганів до ходів і зборів.

Вар то по го ди тись із дум кою, що не зва жа ю чи на публічну сфе ру сам термін
«по слу га» по ви нен зберіга ти те са ме змісто ве на ван та жен ня, що й у при ват но му
сек торі та при ват но му праві6. Дійсно, са ме та кий підхід доз во лить роз ро би ти
адек ват не дек ла ро ва ним мож ли во с тям сервісно го об слу го ву ван ня плат ників по -
датків по нят тя адміністра тив ної по слу ги ор ганів до ходів і зборів. 

В те орії цивільно го та гос по дарсь ко го пра ва ка те горію «по слу га» виз на ча ють
як: 1) дію; 2) ре зуль тат діяль ності; 3) су купність діяль ності та ре зуль та ту;
4) діяль ності, що не має уре чев ле но го ре зуль та ту; 5) ма теріальні та не ма теріальні
бла га, які на да ють ся для за до во лен ня пев них по треб суб’єктів пра ва; 6) функцію;
7) пра вовідно син; 8) зміну в стані інсти туціональ ної оди ниці, тоб то зміну в стані
суб’єкта чи пред ме та, який на ле жить учас ни ку пра вовідно син, з йо го по пе ред ньої
зго ди7.

Такі розбіжності у підхо дах до ро зуміння цієї ка те горії у при ват них га лу зях
пра ва В. В. Рєзніко ва по яс нює тим, що по слу га – це гнуч кий об’єкт, межі яко го не
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є стабільни ми, ста ли ми і лег ко зміню ють ся під впли вом об’єктив них еко номічних
умов кон крет ної сфе ри суспільно го жит тя8. В той же час, про дов жує вче на, вель -
ми сумнівни ми є спро би поєдна ти у єдиній ка те горії «по слу га» ви ще заз на чені
підхо ди до її сут ності, од нак із на ве де них зна чень по слу ги по вин не ма ти адек ват -
ну пра во ву фор му9, по шук якої і є пріори тет ним на пря мом досліджень в даній
сфері. 

Не зва жа ю чи на за ко но дав че закріплен ня по нят тя адміністра тив ної по слу ги як
ре зуль та ту здійснен ня влад них по вно ва жень суб’єктом на дан ня адміністра тив них
по слуг за за явою фізич ної або юри дич ної осо би, спря мо ва но го на на бут тя, зміну
чи при пи нен ня прав та/або обов’язків та кої осо би відповідно до за ко ну10, на ука
адміністра тив но го пра ва про дов жує по шук най оп ти мальнішої кон ст рукції
адміністра тив ної по слу ги. 

Як що більшість вче них по го д жу ють ся із тим, що прик мет ник «адміністра -
тивні» вка зує на суб’єкт, який на дає такі по слу ги (адміністрацію, адміністра тивні
ор га ни), а та кож ха рак те ри зує влад но-публічну (адміністра тив ну) при ро ду діяль -
ності що до на дан ня цих по слуг11, то підхо ди до сут ності по нят тя «адміністра тив -
на по слу га» різнять ся. 

Так, Г. М. Пи са рен ко на зи ває адміністра тив ною по слу гою пра вовідно си ни,
що ви ни ка ють при ре алізації суб’єктив них прав фізич ної або юри дич ної осо би (за
їх за явою) у про цесі публічно-влад ної діяль ності адміністра тив но го ор га ну для
от ри ман ня пев но го ре зуль та ту12. При чо му дослідни ця ро бить ак цент на ви ко -
нанні са ме обов’язків дер жа ви пе ред при ват ни ми осо ба ми, спря мо ва них на юри -
дич не оформ лен ня умов, не обхідних для за без пе чен ня на леж ної ре алізації ни ми
своїх прав і охо ро ню ва них за ко ном інте ресів.

Д. Сухінін і Ю. Ша ров роз гля да ють адміністра тивні по слу ги як ре зуль тат
здійснен ня влад них по вно ва жень суб’єктом, що відповідно до за ко ну за без пе чує
юри дич не оформ лен ня умов ре алізації фізич ни ми та юри дич ни ми осо ба ми прав,
сво бод і за кон них інте ресів за їх за явою (ви да ча доз волів (ліцензій), сер тифікатів,
посвідчень, про ве ден ня реєстрацій то що)13. В. М. Цин д ря, уточ ню ю чи зміст
адміністра тив них по слуг що до діяль ності ор ганів внутрішніх справ, та кож виз на -
чає їх як ре зуль тат здійснен ня ци ми ор га на ми по вно ва жень по юри дич но му
оформ лен ню ре алізації фізич ни ми та юри дич ни ми осо ба ми прав, сво бод і за кон -
них інте ресів за їх за явою (ви да ча доз волів (ліцензій), сер тифікатів, посвідчень,
про ве ден ня реєстрації то що). При чо му ак цен тується ува га на такій оз наці по слу -
ги як, цінність для спо жи вачів за ме жа ми ор га ну внутрішніх справ та сприй нят тя
ни ми як по слу ги14. По го д жу ю чись з та кою по зицію вар то вка за ти, що юри дич не
оформ лен ня прав, сво бод та інте ресів суб’єктів адміністра тив но го пра ва є
обов’яз ком ор га ну публічної адміністрації, а ре зуль та том здійснен ня влад них по -
вно ва жень ви с ту пає кон крет на пра во ва фор ма уп равління. 

І. Коліуш ко й В. Ти мо щук уп равлінські по слу ги виз на ча ють як діяльність
упов но ва же них за ко ном ор ганів ви ко нав чої вла ди та ор ганів місце во го са мо вря -
ду ван ня, спря мо ва ну на за без пе чен ня пе ред ба че них за ко ном прав та інте ресів
фізич них і юри дич них осіб, які про яви ли ініціати ву в їх ре алізації15. Е. Ф. Демсь -
кий вва жає, що адміністра тив на по слу га – це вчи нен ня ор га ном (по са до вою осо -
бою) влад них по вно ва жень, дій, які за без пе чу ють юри дич не оформ лен ня на дан -
ня суб’єкту звер нен ня відповідних по вно ва жень, що спря мо вані на на бут тя, зміну
чи при пи нен ня прав і обов’язків для за до во лен ня влас них по треб мо раль но го, ма -
теріаль но го або осо би с то го ха рак те ру16. Виз на чає адміністра тив ну по слу гу як

101Юридичні і політичні науки



діяльність суб’єктів влад них по вно ва жень і Ю. М. Ільниць ка, до да ю чи, що та ка
діяльність має своїм ре зуль та том по зи тив ний суспільний ефект, тим са мим за до -
воль ня ю чи пра ва та інте ре си осіб, що звер ну лись, і відо б ра же на в адміністра тив -
но му акті17. Вклю чен ня в по нят тя адміністра тив ної по слу ги не ли ше ре зуль та ту,
а й са мої діяль ності по об слу го ву ван ню дає мож ливість вста но ви ти стан дар ти та -
кої діяль ності. Як при клад вста нов лен ня стан дартів об слу го ву ван ня мо же мо на -
ве с ти Кон цепцію ство рен ня та функціону ван ня ав то ма ти зо ва ної си с те ми “Єди не
вікно по дан ня еле к трон ної звітності”, схва ле ну Роз по ря д жен ням Кабіне ту
Міністрів Ук раїни від 7 серп ня 2013 р. № 587-р.18

Виз на чен ня адміністра тив ної по слу ги, що на дається ор га на ми до ходів і
зборів, не мо же відбу ва тись без аналізу оз нак цьо го яви ща. Вра хо ву ю чи те, що в
юри дичній літе ра турі цілком обґрун то ва но до во дить ся, що не кож ну діяльність
суб’єкта з влад ни ми по вно ва жен ня ми, спря мо ва ну на за до во лен ня ви мог фізич -
них чи юри дич них осіб, мож на виз на ти як на дан ня адміністра тив них по слуг19,
особ ли ву ува гу вар то приділи ти са ме тим оз на кам, які доз во ля ють виділи ти
адміністра тивні по слу ги із усь о го сервісно го сег мен ту діяль ності ор ганів
публічної адміністрації. 

Е. Ф. Демсь кий на го ло шує на та ких сутнісних оз на ках адміністра тив ної по -
слу ги: на да ють ся ви ключ но ор га на ми влад них по вно ва жень — ор га на ми дер жав -
ної вла ди, упов но ва же ни ми на те дер жав ни ми підприємства ми, ус та но ва ми, ор -
ганізаціями, ор га на ми місце во го са мо вря ду ван ня — в по ряд ку здійснен ня ни ми
за вдань і функцій в ме жах, виз на че них за ко ном; на дан ня адміністра тив них по слуг
пов’яза не із за без пе чен ням ство рен ня умов для ре алізації фізич ни ми чи юри дич -
ни ми осо ба ми прав, сво бод і за кон них інте ресів шля хом вирішен ня відповідних
про це дур них пи тань; на дан ня адміністра тив них по слуг пре зю мується (вба -
чається) за ра ху нок коштів дер жав но го чи місце во го бю д жетів, тоб то має бу ти бе -
зо плат ним; ком пе тенція ор ганів влад них по вно ва жень що до на дан ня пев но го ви -
ду по слуг виз на чається за ко но дав ст вом і відповідно до за твер д же них стан -
дартів20.

Ана логічні оз на ки адміністра тив них по слуг на во дить і Д.В. Прий ма чен ко, до -
пов ню ю чи цей пе релік та ки ми оз на ка ми як: нор ма тив но виз на че на пра во ва мож -
ливість не ли ше на дан ня, але й от ри ман ня по слу ги; ре зуль та том є прий нят тя
адміністра тив но го ак та (рішен ня або юри дич но зна чу ща дія), яким за до воль -
няється осо ба-за яв ник21. 

Кон цепція роз вит ку си с те ми на дан ня адміністра тив них по слуг ор га на ми ви -
ко нав чої вла ди, схва ле на Роз по ря д жен ням Кабіне ту Міністрів Ук раїни від 15 лю -
то го 2006 р. N 90-р, містить такі кри терії виз на чен ня на леж ності по слуг до
адміністра тив них: по вно ва жен ня адміністра тив но го ор га ну що до на дан ня пев но -
го ви ду по слуг виз на чається за ко ном; по слу ги на да ють ся адміністра тив ни ми ор -
га на ми шля хом ре алізації влад них по вно ва жень; по слу ги на да ють ся за звер нен -
ням фізич них та юри дич них осіб; ре зуль та том роз гля ду звер нен ня є адміністра -
тив ний акт, що має індивіду аль ний ха рак тер (па с порт, свідоцтво, ліцензія, дозвіл
то що); на дан ня по слуг пов’яза не із за без пе чен ням ство рен ня умов для ре алізації
фізич ни ми та юри дич ни ми осо ба ми прав, сво бод і за кон них інте ресів22.

Як ба чи мо, більшість дослідників на го ло шує на то му, що ос нов ним при зна -
чен ням адміністра тив ної по слу ги є ре алізація прав та інте ресів фізич них та юри -
дич них осіб. В той же час се ред пе реліку адміністра тив них по слуг ор ганів до -
ходів і зборів зна хо ди мо ті, от ри ман ня яких пов’яза не із ви ко нан ням за ко но дав чо
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вста нов ле них обов’язків осо би. Так, відповідно до ча с ти ни 5 ст. 70 По дат ко во го
ко дек су Ук раїни (далі – ПКУ) фізич на осо ба – плат ник по датків не за леж но від
віку (як ре зи дент, так і не ре зи дент), для якої раніше (тоб то до 01.01.2011 ро ку –
да та на бран ня чин ності ПКУ) не фор му ва лась обліко ва карт ка плат ни ка по датків
та яка не вклю че на до Дер жав но го реєстру фізич них осіб – плат ників по датків, зо -
бов’яза на осо би с то або че рез за кон но го пред став ни ка чи упов но ва же ну осо бу по -
да ти відповідно му ор га ну до ходів і зборів обліко ву карт ку фізич ної осо би – плат -
ни ка по дат ку, яка є вод но час за явою для реєстрації в Дер жав но му реєстрі, та
пред’яви ти до ку мент, що посвідчує осо бу. Відповідно до ча с ти ни 9 ст. 70 ПКУ за
звер нен ням плат ни ка по датків, йо го за кон но го пред став ни ка або упов но ва же ної
осо би ор ган до ходів і зборів ви дає до ку мент, що засвідчує реєстрацію у Дер жав -
но му реєстрі – карт ку плат ни ка по датків, яка містить реєстраційний но мер обліко -
вої карт ки плат ни ка по датків – фізич ної осо би у Дер жав но му реєстрі фізич них
осіб – плат ників по датків. Крім то го, відповідно до пунк ту 70.12.1. ча с ти ни 70.12.
ст. 70 ПКУ фізичні осо би зо бов’язані по да ва ти інфор мацію про реєстраційний но -
мер обліко вої карт ки юри дич ним та фізич ним осо бам, що вип ла чу ють їм до хо ди.
От же, от ри ман ня обліко вої карт ки плат ни ка по датків є обов’яз ком фізич них осіб,
які зо бов’язані спла чу ва ти по дат ки на те ри торії Ук раїни. 

Та кож вар то вка за ти на та ку оз на ку адміністра тив ної по слу ги як унікальність:
такі по слу ги на да ють ся в си лу за ко ну кон крет ним ор га ном публічної
адміністрації і не мо жуть бу ти от ри мані в іншо му ор гані публічної адміністрації,
підприємстві, ус та нові, ор ганізації. Дійсно, ПКУ, вста нов лює мож ливість от ри -
ман ня адміністра тив ної по слу ги з ви дачі тор го во го па тен ту ли ше в ор гані до ходів
і зборів за місцем реєстрації плат ни ка по датків, відповідно, та ка по слу га не мо же
бу ти на да на іншим ор га ном публічної адміністрації. Са ме та ка оз на ка адміністра -
тив ної по слу ги і зу мов лює не обхідність де таль ної пра во вої рег ла мен тації її на -
дан ня, в то му числі виз на чен ня їх пе реліку та ор ганів публічної адміністрації,
упов но ва же них на да ва ти такі по слу ги. 

Од нак за ко но дав цем не вста нов ле но навіть примірно го пе реліку адміністра -
тив них по слуг або за бо ро ни відне сен ня до чис ла та ких по слуг пев них видів
діяль ності. Ли ше у ча с тині 2 статті 2 ЗУ «Про адміністра тивні по слу ги» вка за но,
що дія цьо го за ко ну не по ши рюється на відно си ни: дер жав но го на гля ду (кон тро -
лю); ме т ро логічно го кон тро лю і на гля ду; ак ре ди тації ор ганів з оцінки
відповідності; дізнан ня, до су до во го слідства; опе ра тив но-роз шу ко вої діяль ності;
су до чин ст ва, ви ко нав чо го про ва д жен ня; но таріаль них дій; ви ко нан ня по ка рань;
до сту пу до публічної інфор мації; за сто су ван ня за ко но дав ст ва про за хист еко -
номічної кон ку ренції; про ва д жен ня діяль ності, пов’яза ної з дер жав ною таємни -
цею; на бут тя прав на кон курс них за са дах; на бут тя прав сто сов но об’єктів, об ме -
же них у цивільно му обігу.

Кон цепцією роз вит ку си с те ми на дан ня адміністра тив них по слуг ор га на ми ви -
ко нав чої вла ди із чис ла адміністра тив них по слуг ви клю че но ли ше кон троль ну
діяльність адміністра тив но го ор га ну (пе ревірки, ревізії, інспек ту ван ня то що), а
та кож вста нов ле но, що спеціаль но ут во рені для про ве ден ня кон тро лю ор га ни не
мо жуть на да ва ти плат них по слуг, пов’яза них з ви ко нан ням ни ми кон троль них
функцій.

Більш послідо вним є підхід Е. Ф. Демсь ко го, який вва жає, що не мо жуть бу -
ти адміністра тив ни ми по слу га ми будь-які дії, спря мо вані на за без пе чен ня: а) кон -
троль но-на гля до вої діяль ності ор ганів влад них по вно ва жень; б) за сто су ван ня ор -
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га на ми влад них по вно ва жень за ходів при му су, в то му числі і адміністра тив ної
відповідаль ності; в) про це ду ри ос кар жен ня не пра вомірних дій чи бездіяль ності
ор га на влад них по вно ва жень або йо го по са до вих осіб; г) про ва д жен ня за ініціати -
вою ор га на влад них по вно ва жень23. Та кий вис но вок є особ ли во цінним вра хо ву -
ю чи те, що у де я ких за рубіжних країнах (Ав ст ралія, Ар ген ти на, Ве ли ка Бри танія,
Ірландія, Ка на да, Ко рея, Мек си ка, Нідер лан ди, Но ва Зе ландія, Нор вегія, ПАР,
Поль ща, Сінга пур, Сло вач чи на) до чис ла «по дат ко вих» по слуг відне се но не ли ше
реєстрацію суб’єктів гос по да рю ван ня, од нак і роз гляд скарг плат ників по датків, а
та кож відшко ду ван ня по дат ку на до да ну вартість (далі – ПДВ) та по дат ку з до -
ходів фізич них осіб (далі – ПДФО)24. Що до бю д жет но го відшко ду ван ня ПДВ, то
вар то підтри ма ти дум ку про те, що по нят тя адміністра тив них по слуг не охоп лює
фінан со вих по слуг (на при клад, ви да ча гро шей соціаль но не за хи ще ним осо бам)25.
Дійсно, адміністра тив на по слу га – це по слу га уп равлінська, на дан ня якої пе ред -
ба чає вчи нен ня юри дич них дій, які тяг нуть на стан ня юри дич них наслідків26, а її
ре зуль тат – індивіду аль ний адміністра тив ний акт – є юри дич ним фак том, з яким
за ко но да вець пов’язує ви ник нен ня, зміну чи при пи нен ня адміністра тив них пра -
вовідно син. Дійсно, от ри ман ня ліцензії на роздрібну торгівлю ал ко голь них на пої
та тю тю но вих ви робів дає пра во на без по се ред ню ре алізацію та ких то варів у виз -
на че но му об’єкті торгівель ної діяль ності, от ри ман ня па с пор ту – дає пра во са -
мостійно бра ти участь у більш ши ро ко му колі пра вовідно син, як цивільних, так і
адміністра тив них. Од нак, от ри ман ня бю д жет но го відшко ду ван ня ПДВ, або по -
дат ко вої соціаль ної пільги на ПДФО не тяг не за со бою ви ник нен ня, зміну чи при -
пи нен ня адміністра тив них пра вовідно син, змін у пра во во му ста тусі осо би, а то му
не мо же вва жа тись адміністра тив ною по слу гою. 

Та кож до адміністра тив них по слуг не на ле жать: діяльність ор ганів публічної
адміністрації не пов’яза на з ре алізацією ни ми влад них по вно ва жень (зо к ре ма,
кон суль тації); акт упов но ва же но го ор га ну, який не сто сується прав осо би;
проміжні ак ти дер жав них ор ганів, які не є ос та точ ни ми рішен ня ми (на при клад,
довідки, вис нов ки, по го д жен ня, не обхідні для от ри ман ня вста нов ле но го за ко ном
до ку мен та, зо к ре ма свідоцтва, доз во лу, ліцензії, сер тифіка та, посвідчен ня, па с -
пор та)27. 

Такі по ло жен ня, звісно, по тре бу ють більш де таль но го оп ра цю ван ня, од нак
без за пе реч ною є не обхідність за ко но дав чо го виз на чен ня видів діяль ності ор ганів
публічної адміністрації що до яких не мо жуть на да ва тись адміністра тивні
послуги. 

Дослідив ши ос новні на укові підхо ди до виз нан ня ка те горії «адміністра тив на
по слу га» та її оз нак мо же мо дійти та ких вис новків. Впро ва д жен ня сервісної кон -
цепції публічно го адміністру ван ня в діяльність ор ганів до ходів і зборів у по дат -
ковій сфері ви ма гає де таль но го досліджен ня ка те горії «адміністра тив на по слу га»
з ме тою вста нов лен ня її сут ності та ви яв лен ня пер спек тив її за сто су ван ня і роз -
вит ку. З те о ре тич ної точ ки зо ру адміністра тив на по слу га ор ганів до ходів і зборів
- це публічно-влад на, підза кон на діяльність ор ганів до ходів і зборів (їх по са до вих
осіб) за за явою фізич них і юри дич них осіб про ре алізацію пе ред ба че них за ко ном
прав та інте ресів, ви ко нан ня обов’язків цих осіб у по дат ковій сфері, що має своїм
ре зуль та том пра во ву фор му уп равління (індивіду аль ний акт уп равління чи юри -
дич но зна чу щу дію). Са ме та кий підхід на на шу дум ку є найбільш обґрун то ва -
ним, оскільки дає підста ви для нор ма тив но го ста нов лен ня ви мог, не ли ше що до
са мої фор ми уп равління (на при клад, вста нов лен ня фор ми ліцензії або довідки),
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яка є ре зуль та том на дан ня адміністра тив ної по слу ги, од нак і до са мої діяль ності
по її на дан ню, вста нов лен ня стан дартів об слу го ву ван ня плат ників по датків. До
чис ла адміністра тив них по слуг ор ганів до ходів і зборів не мо же бу ти за ра хо ва на
діяльність, що пов’яза на із: роз гля дом скарг плат ників по датків; за сто су ван ням
за ходів адміністра тив но го та фінан со во го при му су; про ва д жен ня за ініціати вою
ор га ну до ходів і зборів (на при клад виз на чен ня по дат ко во го зо бов’язан ня плат ни -
ка по датків ор га ном до ходів і зборів); по дат ко вим кон тро лем; бю д жет ним відшко -
ду ван ням ПДВ; от ри ман ня по дат ко вої соціаль ної пільги на ПДФО. 
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